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発行：井ノ口地区まちづくり協議会 第3号：平成24年1月 

 アンケート配布数は、地区内が90、地区

外権利者は14で、合計104に対し、回収

数は地区内が 89（98.9％）、地区外 9

（64.3％）の合計 98 で、全体としての回

収率は94.2％と大変高い回収率でした。 

 11    配配布布・・回回収収結結果果  

寒さ厳しい折から、皆様には、ご健勝のこととお慶び申し上げます。 

昨年の 11 月に行いました田園まちづくりアンケート調査にご協力頂き、ありがとうござい

ました。その集計が出来ましたので、本号でお知らせいたします。 

 22    集集計計結結果果のの概概要要  

配付数 回収数 回収率 

地区内 90 89 98.9％ 

地区外権利者 14 9 64.3％ 

合計 104 98 94.2％ 

0% 100% 

配付数 

104枚 

回収数：98 

（94.2％） 

未回収数：6 

（5.8％） 

☆回収率は94％ 

永住意向（これからも井ノ口地区に住み続けられますか？） 

「住み続ける」が約９割で最多 

回答者の井ノ口地区における永住意向は、「住み続ける」が79人（88.8％）で大変高い値

が示されました。しかし、その内の次世代（子供）については、 

「分からない」が29（36.7％）、「自分の代までだと思う」が 

14（17.7％）と、高い値が示されました。 

無回答：4 
（5.0％） 

子供も住み続ける 
32（40.5％） 

自分の代までだと
思う：14（17.7％） 

わからない 
29（36.7％） 

0% 100% 

住み続ける：79 

（88.8％） 

転出の予定

がある：0 

わからない 

6（6.7％） 

その他：4 

（4.5％） 

0% 100% 

次世代（子供）について 
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地区の環境評価（今の井ノ口地区の環境についてそれぞれどう思われますか？） 

⑦災害による危険の 

心配がある 

⑥治安や風紀がよい 

⑤医療や高齢者福祉が

充実 

④日常の買い物が不便 

③家の周辺道路に 

不自由はない 

②電車・バス等の 

公共交通に不便 

①緑や自然環境が豊か 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

そう思う：56（62.9％） 思わない：6（6.7％） 
無回答：5（5.6％） 

ややそう思う：20（22.5％） 

1（1.1％） 

78（87.6％） 

9（10.1％） 1（1.1％） 

26（29.2％） 31（34.8％） 24（27.0％） 

6（6.7％） 2（2.2％） 

21（23.6％） 

2（2.2％） 

5（5.6％） 

21（23.6％） 48（53.9％） 

8（9.0％） 7（7.9％） 

6（6.7％） 4（4.5％） 

40（44.9％） 25（28.1％） 14（15.7％） 

32（36.0％） 18（20.2％） 25（28.1％） 

わからない：2（2.2％） 

4（4.5％） 

62（69.7％） 

7（7.9％） 7（7.9％） 

各種施設の必要性（今後の各施設の必要性についてどう思われますか？） 

☆バス停や駅、食品スーパー等、診療所・病院、老人福祉施設がベスト4 

 井ノ口地区に必要な施設については、⑦バス停や駅が最も多く、次に①食品スーパーなど、

②診療所・病院、③老人福祉施設が多く望まれていることが分かりました。 

⑥ﾗﾝﾆﾝｸﾞ 

・ｻｲｸﾘﾝｸﾞﾛｰﾄﾞ 

④町工場・中小事業所 

①食品スーパーなど 

②診療所・病院 

③老人福祉施設 

⑤市民農園 

⑦バス停や駅 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

必要：53（59.6％） できてもよい：20（22.5％） 

6（6.7％） 

無回答：5（5.6％） 

特に必要ない：10（11.2％） 

5（2.3％） 

33（37.1％） 33（37.1％） 

32（36.0％） 31（34.8％） 

38（42.7％） 29（32.6％） 

33（37.1％） 34（38.2％） 

36（40.4％） 32（36.0％） 

1（1.1％） 

61（68.5％） 

6（6.7％） 4（4.5％） 

16（18.0％） 

8（9.0％） 6（6.7％） 8（9.0％） 

12（13.5％） 7（7.9％） 3（3.4％） 

7（7.9％） 2（2.2％） 

3（3.4％） 2（2.2％） 

12（13.5％） 

22（24.7％） 

14（15.7％） 

わからない：1（1.1％） 

わからない：3（3.4％） 

☆プラス面では「緑や自然環境が豊か」が 1 位、マイナス面では「公共交通に不便」が 1 位 

 井ノ口地区の環境評価については、良い（プラス）面では「緑や自然環境が豊か」が「そ

う思う」と「ややそう思う」合わせて76人（85.4％）と高い評価が示されました。 

 一方で悪い（マイナス面）では「電車・バス等の公共交通に不便」が「そう思う」「やや

そう思う」で計87（97.7％）で多いことが示されました。 
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☆「あまり来てほしいと思わない」が約2割 

 地区外からの居住者の受け入れ意向に

ついては、「どなたでも是非」が 34

（38.2％）で最多でしたが、これは他の

地区よりも低く、一方で「あまり来てほ

しいと思わない」の割合が他の地区より

も比較的高い割合でした。このように井

ノ口地区は、他地区からの移住者に対し

やや慎重な傾向が見られました。 

町内会等の地区の行事への参加状況 

☆「積極的に参加している」が3人に1人 

どなたでも

是非：34 

（38.2％） 

加古川市内の方で

あれば：6（6.7％） 

上荘町内の方であ
れば：13（14.6％） 

その他：5 

（5.6％） 

無回答：13（14.6％） 

あまり来てほしいと
思わない：18（20.2％） 

0% 100% 

移住者の受け入れ意向（地区外の方が移り住んで来られることについてどう思われますか？） 

参加していな
い：6（6.7％） 積極的に参 

加している 

29（32.6％） 

無回答：6（6.7％） 

時々参加 
している 
38（42.7％） 

0% 100% 

家族が参加 
している 
10（11.2％）  町内会等の地区の行事への参加状況

については「積極的に参加している」

と「時々参加している」が計75.3％を

占めており、地区のコミュニティのま

とまりの良さが伺えます。 

★課題の解決策を探るワークショップを開催しました！ 

去る平成23年12月17日（土）に（第３

回）まちづくり協議会を開催致しました。 

当日は、本紙冒頭からご報告しておりますア

ンケート調査結果の報告を行い、前回の地区の

問題点・課題を再確認した後、「地区の未来は

こうしたい！」と題した課題の解決策を探るワ

ークショップを行いました。 

また、地区の目標（将来像）となるキーワー

ド、キャッチフレーズについても考え、意見を

出し合いました。 
・ワークショップの様子 

●水   ●歴史・文化   ●安全・安心   ●健康   ●便利   

●コミュニティ   ●みんなが話し合えるまち   ●絆 - 人とのつながり 

 

〈地区の目標（将来像）となるキーワード、キャッチフレーズとして出た案〉 
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地区環境の要素 内  容 

守る必要が
あるもの・こと 
（地区の魅力
として後世に
残していくべ
きもの、こと） 

自然と風景・景観 

・加古川と里山、JR加古川線第2鉄橋がつくる美しい景観 
・田園景観が良い 
・常楽寺の紅緑、ミヤマツツジが美しい 
・上ノ庄神社周辺の自然が良い 

住環境 
・落ち着きがあり、空気が美味しく、住みよい 
・夜は静かで寝やすい 
・自然災害が比較的少ない 

道・交通  ― 

施設 
・加古川漕艇センター 
・加古川温泉みとろ荘 

伝統・文化・歴史 

・常楽寺と常楽寺の石造九重塔、上之庄神社の社寺仏閣、井ノ口遺跡や 
井坂の石棺、山条の石棺などの保全 

・秋祭りや鬼追い等の伝統行事の継承 
・井ノ口の清水やお大師さん等、民話の伝承とその場所の保全 

コミュニティ活動 ・盆踊り、運動会、健康講座、老人会、ｸﾞﾗﾝﾄﾞｺﾞﾙﾌ大会等の活動 

 

当地区の田園まちづくりについてご意見、ご質問がありましたら、下記までお問合せ下さい。 

井ノ口地区まちづくり協議会   会長：         ＴＥＬ：       

＜お問い合わせ先＞ 

地区環境の要素 内  容 

改善・改良 
する必要が

あるもの・こと 
（改善・改良
すればより地
区の魅力に貢
献するもの、 
地区の生活環
境を阻害し改
善する必要が
あるもの） 

自然と風景・景観 ・ガケ崩れの危険区域に指定されているところがあり、危険 

住環境 
・高齢者が多い 
・夜中、暴走族が出没する 

道・交通 
・里道が狭く、緊急車輌が入って来れない（特に東側の集落） 
・見土呂中央線と上荘中央線の交差点が危険 
・地区の道をｻｲｸﾘﾝｸﾞﾛｰﾄﾞ、ﾗﾝﾆﾝｸﾞﾛｰﾄﾞとして活用する 

施設 

・空地、空家、休耕田の有効利用 
・ゴルフ場や漕艇センター等、スポーツ施設の活用 
・漕艇センター利用者のマナー向上 
・加古川牛と牧場（井上牧場、原戸牧場、井相田牧場、内田牧場） 
のレジャー活用 

・堀本農園とイチゴ狩りのレジャー活用 
・ハイキングコースの活用 

伝統・文化・歴史 ・上之庄神社へのアクセス路の改善 

コミュニティ活動 
・井ノ口にある「魅力」を高めていく意識を、皆が持たないといけない 
・老人会活動の活性化とその活用、計画の立案 

 地区環境の要素 内  容 

新たに必要と
するもの・こと 
（地区の生活
環境について
不足している
もの、こと） 

自然と風景・景観 ・常楽寺周辺に桜を植えて、花見が出来る場所をつくりたい 

住環境 

・公共下水道の整備、もしくは集中浄化槽の設置 
・日用品店舗、コンビニの誘致 
・インターネット光回線の整備 
・建築物の用途・高さ・色の制限のルール策定 
・暴走族進入路の夜間通行止めのルール策定や車止めの設置 

道・交通 
・公共交通（ＪＲの駅、バス）の充実 
・生活道路、歩道の充実 
・見土呂中央線と上荘中央線の交差点への信号機・ｶｰﾌﾞﾐﾗｰの設置 

施設 

・日用品店舗の充実 
・医療福祉施設の充実 
・上ノ庄神社の駐車場の整備 
・漕艇センター北部の空地に日帰り温泉をつくる 

伝統・文化・歴史 ・井ノ口の伝統行事や文化、施設を書いたマップの作成 

コミュニティ活動 
・井ノ口東集会所の拠点化 
・世代間交流の促進 

 

■■地地区区のの評評価価表表  


